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ΔΙΕΞΗΧΘΗΣΑΝ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 23/04/2026 ΤΟ 

44ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΑΙ ΤΟ 

45ο ΕΚΤΑΚΤΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΣΤΟΕ 

 
Συνάδελφοι, 

 Ο Σύλλογος Συνταξιούχων της ΤτΕ συμμετείχε με 37 συνολικά συνέδρους στα 

συγκεκριμένα δύο συνέδρια. 

 Ο ΣΣΤΕ απέστειλε επιστολή προς τον Πρόεδρο και το ΔΣ της ΟΣΤΟΕ με τις επίσημες 

απόψεις του Συλλόγους μας για να συμπεριληφθούν στο πλαίσιο του Προγραμματισμού Δράσης 

της Ομοσπονδίας. 

 Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κάλεσε τον Πρόεδρο του ΣΣΤΕ να αναφέρει απευθείας στη 

Συνέλευση το σύνολο των θεμάτων που έχουν προταθεί. Συγκεκριμένα ο Προέδρος του Συλλόγου 

μας ανέφερε ότι: 

• Στηρίζουμε το ασφαλιστικό καθεστώς της ΤτΕ λόγω της ιδιαιτερότητάς της ως Κεντρικής 

Τράπεζας που διασφαλίστηκε με τη νομοθετική ρύθμιση του αρθρ. 64 του Ν3863/2010 το οποίο 

ανέφερε συγκεκριμένα: «…Από την 1.1.2011 η Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ) αναλαμβάνει και 

ενεργεί την κοινωνική ασφάλιση του προσωπικού της, ως προς τους κλάδους κύριας και 

επικουρικής σύνταξης…» 

• Επίσης στηρίζουμε τη δημιουργία του Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών μία 

από τις μεγαλύτερες κατακτήσεις των ασφαλισμένων της ΤτΕ του οποίου η λειτουργία ξεκίνησε 

από 25/6/2013. 

• Ταυτόχρονα ενώνουμε τις προσπάθειες μας με αυτές τις Ομοσπονδίας για την κατάργηση 

της ΕΑΣ σε Κύρια και Επικουρική σύνταξη. Μια κράτηση που επεβλήθη με το αρθ. 38 του 

Ν3863/2010 και συνεχίζεται μέχρι σήμερα, 8 χρόνια μετά την έξοδο της χώρας από τα 

μνημόνια.  

Όλα τα παραπάνω θέματα  ψηφίστηκαν ομόφωνα από το σύνολο των συνέδρων. 

 Ο Διοικητικός απολογισμός και το Πρόγραμμα της ΟΣΤΟΕ καθώς και ο Οικονομικός 

απολογισμός του 2025 και ο Προϋπολογισμός του 2026 ψηφίστηκαν ομόφωνα. 

 Ομόφωνα επίσης ψηφίστηκαν όλες οι τροποποιήσεις των άρθρων του καταστατικού που 

τελικά προτάθηκαν από την Ομοσπονδία. 
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ΕΚΔΙΚΑΖΕΤΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 4/5/2026  

Η 2η ΑΝΑΙΡΕΣΗ ΤΗΣ ΤτΕ ΠΟΥ ΕΙΧΕ ΑΝΑΒΛΗΘΕΙ 

 

 Με την 11/3.3.2026 Ανακοίνωσή μας σας είχαμε ενημερώσει ότι εκδικάστηκαν στις 

2/3/2026, στην 7μέλη Σύνθεση του Α’ Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας, με Πρόεδρο 

την κα Α. Καλογεροπούλου, μία εκ των δύο αναιρέσεων της Τράπεζας της Ελλάδος κατά 

συνταξιούχου της καθώς και 3 αναιρέσεις συνταξιούχων συναδέλφων σχετικά με τα αναδρομικά των 

κύριων συντάξεών μας, ενώ ανεβλήθη για τις 4 Μαΐου 2026 η εκδίκαση της Αναίρεσης της 

Τράπεζας της Ελλάδος επί υποθέσεως που χειρίζεται ο κ. Ν. Δούναβης. 

 Ο ΣΣΤΕ επανειλημμένως έχει αναφερθεί στη σπουδαιότητα και την κρισιμότητα της 

εκδίκασης των 2 αναιρέσεων που έχει καταθέσει η Τράπεζα κατά συνταξιούχων της 

αντιλαμβανόμενος ότι οι 2 αναιρέσεις της Τράπεζας αφορούν το σύνολο των συνταξιούχων, 

διότι η όποια ενδεχόμενη αρνητική εξέλιξη θα έχει γενικότερο αντίκτυπο σε όλες τις εκκρεμείς 

αγωγές των συναδέλφων. 

 Μετά όλα τα παραπάνω εντύπωση μας προκαλεί ο τρόπος που διατυπώνει ο συν. 

Ευσταθίου τα αντίστοιχα σοβαρά θέματα στις ανακοινώσεις προσπαθώντας με τον τρόπο του να 

παραπληροφορήσει τους συναδέλφους για θέματα που είναι ήδη γνωστά. Στην ανακοίνωση 

Νο12/Απρίλης 2026 είναι ξεκάθαρη η σκοπιμότητα των αναφορών του. Αναφέρεται στις δύο 

εφετειακές αποφάσεις που αναίρεσε η Τράπεζα ότι είναι εν μέρει θετικές. Ποτέ δεν έχει 

αναφέρει τα πράγματα με το όνομα τους. Στις συγκεκριμένες αγωγές (Κάπου, Δούναβη) τόσο 

πρωτόδικά όσο και εφετειακά τα δικαστήρια απέρριψαν όλες τις διεκδικήσεις των κρατήσεων 

(Ν4024, ΕΑΣ κ.α.) που είχαν κριθεί από το ΣτΕ Νόμιμες και Συνταγματικές βάσει των αποφάσεων 

του ΣτΕ 2287/2015 & 2288/2015 έκριναν παράνομες τις κρατήσεις του Ν4051 & 4093/2012 και 

μάλιστα επειδή οι συνταξιούχοι της ΤτΕ δεν έχουν ενταχθεί στον ΕΦΚΑ και ειδικότερα δεν 

έχουν υποστεί επανυπολογισμό οι συντάξεις τους δικαιούνται αναδρομικά και πέραν του 

11μήνου δηλαδή και μετά τις 12/5/2016. Αυτή είναι η δεδομένη πραγματικότητα και όχι οι 

απόψεις που προσπαθεί να στηρίξει ο συν. Ευσταθίου υποκρύπτοντας ουσιαστικά από τους 

συναδέλφους τα πραγματικά δεδομένα. 

 Με την ίδια λογική συνεχίζει την παραπληροφόρηση στην ανακοίνωσή του αναφέροντας 

συγκεκριμένα:  «…Χωρίς να παραβλέπουμε τις δυσκολίες και τα εμπόδια που θέτουν οι προσπάθειες 

της Τράπεζας να απαλλαγεί από τις προβλέψεις που έχει ήδη κάνει στον Ισολογισμό της έναντι των 

αγωγών που εγκαίρως ασκήθηκαν και για τις οποίες έχει θετικά γνωμοδοτήσει και το Νομικό της 

Συμβούλιο από 3.10.2017(!!)…».  

 Κρίνουμε ότι θα πρέπει να αποκαταστήσουμε την αλήθεια και στο θέμα της γνωμοδότησης 

του Νομικού Συμβουλίου για να γνωρίζουν οι συνάδελφοι τι ακριβώς αναφέρει καθότι πήρε 

ξεκάθαρη θέση για όλα τα θέματα.  

   



 
 

 

α) Το Νομικό Συμβούλιο της ΤτΕ στις 3/10/2017 με τη συμμετοχή 5 έγκριτων Καθηγητών 

Νομικών, ομόφωνα γνωμοδότησε ότι οι υπ’ αριθμ. 2287 και 2288/15 αποφάσεις της 

Ολομέλειας του ΣτΕ που ελήφθησαν στο πλαίσιο πρότυπης δίκης λειτουργούν δεσμευτικά για 

τα δικαστήρια ουσίας που θα επιληφθούν μεταγενέστερα αντίστοιχων αγωγών, μεταξύ των 

οποίων και οι αγωγές των συνταξιούχων της Τράπεζας, οπότε η Τράπεζα Ελλάδος με 

νομική ασφάλεια θα μπορούσε να άρει τις περικοπές που επιβλήθηκαν με το ν. 4051/2012 

και το ν. 4093/2012. 

β) … οι μειώσεις που επιβλήθηκαν με το Ν4024/2011 κρίθηκαν συνταγματικά ανεκτές ενώ 

αντίθετα οι μειώσεις στις κύριες και επικουρικές συντάξεις με τους Ν4051/2012 και Ν4093/2012 

κρίθηκαν παράνομες και αντισυνταγματικές. Εν όψει αυτού η Τράπεζα θα μπορούσε να προχωρήσει 

στην εξώδικη ικανοποίηση του αιτήματος των συνταξιούχων της για άρση των περικοπών του 

Ν4051/12 και 4093/12 όσο και για την επιστροφή των παρακρατηθέντων ποσών αρχής γενομένης 

όμως από 11.6.2015. 

γ) «…Αντίθετα, το αφορών στην Ειδική Εισφορά Συνταξιούχων (Ε.Α.Σ.) αίτημα δεν μπορεί, 

τουλάχιστον με τα σημερινά δεδομένα, να γίνει εξωδίκως δεκτό από την Τράπεζα, παρά τη 

δεδομένη ανεξαρτησία του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης του προσωπικού της, αλλά και του 

προορισμού της Ε.Α.Σ. που έγκειται στην κάλυψη ελλειμμάτων αποκλειστικά των Φορέων  

Κοινωνικής Ασφάλισης που έχουν ενταχθεί στον Ε.Φ.Κ.Α. και το Ε.Τ.Ε.Α.Ε.Π. Τούτο δε ιδίως διότι: 

(α) σε αντίθεση με τα επιλυθέντα με τις ως άνω αποφάσεις της Ολομέλειας του Συμβουλίου της 

Επικρατείας νομικά ζητήματα, για τη νομιμότητα της επιβολής και εν συνεχεία αύξησης της Ε.Α.Σ. 

δεν υπάρχει δεσμευτική απόφαση για τα διοικητικά δικαστήρια που αρμοδίως θα επιληφθούν, 

ειδικώς περαιτέρω σημειουμένου, ότι η 244/2017 απόφαση της Ολομέλειας του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου, της οποίας γίνεται επίκληση από τους θιγόμενους συνταξιούχους 

της Τράπεζας, περιορίζει ρητά την εμβέλεια της περί αντισυνταγματικότητας των 

σχετικών διατάξεων κρίσης της μόνο στους συνταξιούχους του Δημοσίου…» 

 Αντιλαμβάνεται ο κάθε συνάδελφος ότι το Νομικό Συμβούλιο όχι μόνο δεν στήριξε με τη 

γνωμοδότηση του τις αγωγές που ασκήθηκαν εγκαίρως από τον συν. Ευσταθίου αλλά ήταν κάθετα 

αντίθετο σε όλες τις λανθασμένες επιλογές τις οποίες μέχρι σήμερα έχει ακολουθήσει. 

 Ακόμα και για τις προβλέψεις της Τράπεζας αναφέρει ψευδώς  ότι έγιναν λόγω των 

αγωγών που κατατέθηκαν εγκαίρως ενώ στη πραγματικότητα οι προβλέψεις ύψους 196,5 

εκτατ. ευρώ εντάχθηκαν στον Ισολογισμό της ΤτΕ για το έτος 2018  για την κάλυψη των 

υποχρεώσεων που εκτιμάται ότι θα προκύψουν από τις εκκρεμείς αγωγές των συνταξιούχων της 

Τράπεζας για τις οποίες κρίνεται ότι υπάρχει πολύ μεγάλη πιθανότητα ευδοκίμησης (οι αγωγές 

με τους δικηγόρους του Συλλόγου μας κατατέθηκαν τον Απρίλιο του 2018). 

 Είναι γεγονός ότι ο συγκεκριμένος συνδικαλιστής έχει απομακρυνθεί από την αλήθεια 

εδώ και πολλά χρόνια αλλά να προσπαθεί σε ένα τόσο σοβαρό θέμα όπως αυτό των αναιρέσεων 

να επωφεληθεί συνδικαλιστικά ξεπερνάει κάθε προηγούμενο!!! 

 



 
 

 

 

Φωνάζει ο κλέφτης να φοβηθεί ο νοικοκύρης!!! 

 

 Η σχετική παροιμία δίνει απάντηση στις αναφορές της ανακοίνωσης Νο12/Απρίλης 

2026 του συν. Ευσταθίου σχετικά με την «Ανανέωση της θητείας του νυν Διοικητή Γ. 

Στουρνάρα». Εκτός των άλλων αναφέρει: «…Οι συνδικαλιστικοί φορείς του προσωπικού 

(ΣΥΤΕ/ΣΣΤΕ), έχοντας ενσωματωθεί πλήρως στις εργοδοτικές και πολιτικές επιλογές του Γ. 

Στουρνάρα και των κομμάτων (Ν.Δ. και Σημητικού ΠΑΣΟΚ) που συγκυβερνούν όλα αυτά τα χρόνια, 

απέφυγαν  να πάρουν θέση, ως όφειλαν, για ένα τόσο σημαντικό γεγονός. Αντίθετα, για να γίνουν 

αρεστοί, στις κατ ιδίαν συζητήσεις με τους συναδέλφους, εκφράζονταν αρνητικά για τον νυν 

Διοικητή, επιβεβαιώνοντας την υποκριτική τους στάση…» 

 Υπενθυμίζουμε στον εν λόγω συνδικαλιστή την έκτακτη ανακοίνωση που κυκλοφόρησε τον 

Οκτώβρη του 2023 μετά την απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της Τράπεζας 

(30/10/2023) για την παύση των κρατήσεων των δύο μνημονικών νόμων 4051 & 4093/2012 από 

1/1/2024. Ανέφερε συγκεκριμένα:  «…Η παραπάνω απόφαση, έξι και πλέον χρόνια μετά την 

παραπάνω γνωμοδότηση επιβεβαιώνει πως, όταν υπάρχει πολιτική βούληση της Διοίκησης 

και ειδικά του Διοικητή της Ανεξάρτητης Κεντρικής Τράπεζας, δεν υπάρχουν εμπόδια, 

κυβερνητικά ή άλλα..» 

 Ο εν λόγω μαχητής ας μας δείξει μια ανακοίνωση του Συλλόγου μας με τις ίδιες 

αναφορές στο πρόσωπο του Διοικητή της Τράπεζας. Επίσης έχει ενημερώσει τους 

συναδέλφους ότι παραμονές των τελευταίων αρχαιρεσιών (27/3/2025) ζητούσε 

απεγνωσμένα με μια ομάδα της παράταξης τους 3-4 ατόμων συνάντηση από το Διοικητή της 

ΤτΕ εν αγνοία του Συλλόγου για να δημιουργήσει αντιπερισπασμό στις παρατάξεις του 

Προεδρείου;;; Τελικά η συνάντηση δεν πραγματοποιήθηκε ΠΟΤΕ!!! Μπορεί να μας εξηγήσει 

για ποιο λόγο ζητούσε συνάντηση από «τον πρωτεργάτη των μνημονίων» όπως αναφέρει το 

Διοικητή Γιάννη Στουρνάρα;;; Ταυτόχρονα διερωτώμεθα εάν η συνάντηση είχε 

πραγματοποιηθεί και είχε ικανοποιηθεί η επιδίωξή του θα συνέχιζε να λέει τα ίδια για το 

Διοικητή της Τράπεζας. 

 Καλούμε όλους τους συναδέλφους να αξιολογούν με κριτική σκέψη όσα διαβάζουν και να μην 

παρασύρονται από απόλυτες διατυπώσεις και εύκολες ερμηνείες. 

Αναφέρουμε άλλη μια φορά ότι σε μια περίοδο κατά την οποία εκκρεμούν κρίσιμες 

αποφάσεις ενώπιον ανώτατων δικαστηρίων, η καλλιέργεια διχασμού, η διαστρέβλωση 

γεγονότων και η στοχοποίηση προσώπων δεν υπηρετούν τα συμφέροντα των 

συνταξιούχων, γι΄ αυτό και για μια φορά ακόμη καλούμε όλους να αναλογιστούν τις 

ευθύνες τους καθώς η ζημία που μπορεί να προκληθεί δεν θα είναι προσωπική θα είναι 

συλλογική. 
Μ ε  συ ν α δ ε λ φ ι κ ού ς  χα ι ρ ε τ ι σμ ο ύ ς  

Ο  Π ΡΟ Ε Δ ΡΟ Σ     Ο  Γ ΕΝ .  Γ Ρ Α Μ Μ ΑΤ Ε ΑΣ  
Ι Ω Α Ν Ν Η Σ  Γ Ο Ζ Α Δ ΙΝ Ο Σ    Ν Ι Κ Ο Λ ΑΟ Σ  ΑΝ Τ Ω Ν Ο ΠΟ Υ Λ Ο Σ   


